



Nro. 29.

A' FELS. AUSTR. CSASZÁR, ES AP. KIRALY.  
KEGYELMES ENGEDELMERÖL.

Indált Bétsből, Kedden Aprilis 21-dik napján,  
1809-ik elztendőben.

B é c s .

Felséges Urunk a' maga Birodalmainak 's kedves alattavalóinak védelmezésekre, lételeknek fenn tartásokra, 's vagyonaiknak óltalmazására, forró buzgosággal viseltetvén, az Ország határaitra gyülekezett armadiáinak meg szemlelésére, 's azoknak maga kegyelmes jelenlétele által leendő bátorításokra, buzdításokra, és a' hadi dolgoknak szerentsésebben leendő folytatására, a' múlt szombaton reggeli hat és hét óra közt a' Cs. Kir. Familiának 's Udvarnak, és a' Bécsi egész Publicumnak ezer meg ezer áldasaitól kísértetvén innen el utazott. Ezen alkalmatos-

F



sággal következő atyai igaz szívből származott bútszó hirdetményt intézett az Austriai néphez:

„Mi I. Ferentz Isten Kegyelme sé-  
géből Austriai Császár, Magyar és Cseh  
Ország Király, Austriai Fő Herczeg  
s. a. t.

„Austriai Népek! El hagyom rezidentziámat,  
és azokhoz a' vitéz haza védelmezőihez utazok, a'  
kik a' Monarchiának óltalmazása vegett a' határokra  
öszve gyültek. — Három esztendőtol ólta mindent  
végbe vittem, hogy Tinéktek kedves jobbágyimnak  
állandó békefséget szerezhessek. Semmi a' Ti ból-  
dagságtokkal, a' Ti lételetekkel megegyesithető,  
ambar leg sérelmesebb áldozatot nem tartottam drá-  
gának, tsak hogy a' Frantziák Császárával való bé-  
késéges egyetértés által tinéktek tsendefséget és  
ból dagságot szerezhessek. De minden erőlködéseim  
haszontalanok vóltak, az Austriai Monarchiának is  
meg hódolni kellett vólna a' Napoleon Császár  
dölföfségének, a' ki valamiképen Spanyol Országot  
hatalma alá vetni igyekezik, az Anyaszentegy-  
háznak széntséges Fejével erőszakosan bánik, Olasz  
Ország tartományit el ragadozza, és Német Ország  
néhány részeit szabad kénye szereént el ajándékozza  
és nyomja: hasonló módon akarja Austriát is meg-  
hódoltatni, mellyet sok esztendőktöl ólta világos-  
san hirdet.“ —

„Én a' Monárkia meg maradaésért minden esz-  
közöket meg próbáltam, Ti az én hivatalomnak en-  
gedtetek, a' Ti Hazátokhoz való szeretetetek enge-  
met meg előzött. Fogadjátok el közfönetemet,  
mellyet jövendőben az En és a' Ti maradékaitok meg-  
fognak újítani. Egyedül a' mi magunk védelmezé-



se, és nem a' meg támadás volt a' mi tzélunk. De el nem tűrheti a' meg hódoltató; hogy az uralkodó Fejedelem és az ő alattavalói költsönös bizodalommal egyesítettven az ő nagyra való vágyodásának ellent állhasson. Ellenségeskedéssel fenyegette Austriát; ha ez védelmező intézeteit félbe nem hagyja, 's magát fegyvertelenül az ő szabad tettzésére nem bizza. Ez a' méltatlan kívánság meg vettetett, melly miatt ellenünk jönnek hadi népei.

„Én egész bizodalمامat az Ur Istenben, vitéz armádiaimban, a' Titeket vezérlő Ötsémben, és Ti bennetek kedves Népeim helyheztetem — Nagyok a' hadakozásra fétetett erőlködések; de nagyoknak is kell azoknak lenni, hogy annál bizonyosabban elérhesük a' mi megmaradásunknak szükséges tzéllját. — A' mit Ti ekkörig miveltetek zalogául fog annak a' hathatos elősegelésnek lenni, melyet Ti adni fogtok. Még az is a' ki fegyvert nem visel, a' Haza védelmezésében részt veszzen. Az egyenlő akaratban, a' jó rendtartásban, az engedelmes-ségben; az önkényen való munkátságban és a' költsönös bizodalomban áll a' nép valóságos ereje. Ti mind ezeket meg mutattatók, Tinéktek lehet azt közfönni; hogy mi jobb kinézéssel nyulunk most a' dologhoz mint valaha eanekelőtte. — A' szerentsés történétek titeket restebbekké nem tesznek; ha ellenkezők esnének rajtatok el nem tsüggedjete, az állhatatos bátorság minden veszedelemet felülmúl, minden hafznöt felemel, minden veszteséget ki pótol. A' mi ügyünk igazságos; a' ki maga magát el nem hagyja, azt az isteni gondviseles sem hagyja el.

„A' Ti hozzám való szeretetetekre, a' Ti uralkodó Fejedelmek és Hazátok eránt való próbált



hivségtekre támaszkodok. — Ti is támaszkodjatok a' Ti Monarkátoknak atyai gondviselésére, a' ki egyedül a' Ti boldogságtokban talállya a' maga boldogságát. Költ Bécsben Aprilis 8. ik napján 1809. Ferentz.

Azon Cs. Kir. Armádiahoz intézett parantsó-lathoz, mellyet a' múlt pénteken költ Magy. Kurirnak 28-ik darabjában tisztelt Olvasóinkal közlöttünk, következő jegyzéseket ragasztott Generalissimus Károly Cs. Kir. Fő Herczeg.

Hogy a' Fő hadi szállásnál leendő tárgyak a' meg határozott rend szerént folytatódjanak, és az Armádiának dolgai a' ki rendelt Előjáróknak egyenes számadások alatt mennyenek: minden igazgatás tárgyait négy részre osztani tartottam szükségesnek, 's kinek kinek eleibe irtam a' maga el rendelt munkaságának határát. — Olly végből tétetődik erről jelentés az Armádiának, hogy minden hozzám jöendő beadásokban, jelentésekben, szolgálatbéli 's magános irásokban, keresetekben, és dolgokban minden kerengő utat el lehessen távoztatni, és hogy minden tárgy mingyárt az azt folytató hivatalhoz juthasson, 's attól el is végeztesen. — Ezek az osztályok vagy részek állanak:

I. A' Titkos Cancelláriából, mellynek Feldmarsal Lajtinánt Gróf Grunne az igazgatója. — Ebben a' Cancelláriában készítettnek minden Eö Cs. Kir. Felségéhez tétetendő hiradások és jelentések, a' hadi Cancelláriával és tartománybéli kormányzekekkel való levelezések. Ehez tartoznak minden kiadatandó hirdetmények, a' katonai irásoknak meg vizsgálata, minden hozzám intézendő irások, a' szövetségekkel és ellenséggel való correspon-



dentziák, minden fellyebb való vitetéseket, 's kegyelmeket tárgyazó dolgok, a' titkos fundusnak ki adása, és az arról való számadás; végre egyedül erre a' Cancelláriára bizattatik a' bėjövendő apró irásoknak a' több igazgatás ágaihoz való meg küldések.

II. A' hadi dolgok folytatására ügyelő Cancelláriából, mellynek Generál Major Prohásk a' feje. Ebben készittetnek ki mind azok a' dolgok, mellyek az Armádia tactica operatióit irányozzák, minden marsirozásra és verekedésre való parantsolatok (Ordres de bataille), a' megtámadást vagy védelmezést tárgyazó intézetek, minden had folytatásra intezett hiradások, jelentések, a' kémeknek tudósítások és elküldések, a' szökött és fogságba esett katonáknak vallástételek. Továbbá ennek a' Cancelláriának köteletségében áll a' hadakozás historiájának fundamentomára szükséges igaz és tökéletes zsurnálnak írása, a' földnek megmérése, és annak fekvésének le rajzolása. — Különösen ennek a' Cancelláriának kötelelsége a' hadi aktáknak feljegyzése és öszve gyűjtése. A' Generál kvartírmester Stábjának leg idősebb Oberstere ennek a' Cancelláriának igazgatója, 's vele együtt a' Generál Kvartírmester Stábjának, a' Pionier, az az, sántzásó, a' Pontonnier az az, hidtsináló, és Tsajkisták, tudniillik hajós katonák Corpusának brigádirosai, a' melly végre egy fő Kvartélymester hadnagy rangal, a' Stabalis furirok, a' fel és all szekermesterek, levelhordók, 's az ezek alá való lovak az említett Obersterhez utasittatnak. —

III. Az iró Cancelláriából, mellynek Baró Wimpffen a' feje. Ehez utasittatnak minden corpusoknak és osztályoknak Adjutánsai. E' vi-



sel gondot a' szokott válszadásokra, és mindazokra  
 a' tárgyakra, mellyek a' Generál Adjutánsoknak, a'  
 Generál Regulamentumban eleikbe irattak. — Ebben  
 a' Cancelláriában készítettnek a' seregeknek állapot-  
 jokról, és a' szolgálatról való táblák, minden reg-  
 geli jelentések, minden ármádiákhoz intézett paran-  
 tsolatok, minden hirdetmények, minden Comman-  
 dirozások, minden passzus védelmező és szabad úti  
 levelek. A' Generál Adjutánsnak kötelessége min-  
 den szolgálatban tapasztolható rendeletlenségeket  
 közönségesen, különösen pedig az embernek és ló-  
 nak tartásában és gondviselésében előforduló hibákat  
 el háritani. Ő vigyaz mind azokra az idegenekre,  
 a' kiket az ő írott engedelmé nélkül, sem a' fő hadi  
 szálláson, sem a' táborba meg fzenvedni nem kell; min-  
 den kereskedőkre, markotányosokra, vendéglőkre,  
 kortsnárosokra, az igaz mértékre és fontra, és az  
 ő portékáiknak 's eleségeiknek minémiségére, egy  
 szóval, a' fő hadi szállásnak policiájára, a' mellyhez  
 a' fő és alsó profoszok is utasittatnak. — A' Gene-  
 rál Adjutans hire nélkül semmi közönséges dolgot  
 mivelni nem szabad, és minden, a' ki szolgálatban  
 oda commandiroztatik, köteles magát annál jelente-  
 ni. — Továbbá jusza van minden ármádiához közel  
 fekvő magazinumoknak, ispotályoknak, és szállító  
 házaknak meg látogatására, és a' ki adott parantso-  
 latoknak végben vitelekre való vigyázatra. — Ő  
 visel gondot a' regulamentumban parantsoltatott  
 Zsurnáloknek készítésére, és minden tudósításokat,  
 jelentéseket és rapportokat, mellyek a' szolgálat bel-  
 ső állapotját irányozzák, nékem tudtomra fogadni. —  
 Végezetre, a' fő hadi szálláson lévő Stabalis gyalog  
 Osztály, és a' Stabalis lovas eskadron is ettől a'



Generál Adjutánstól fogja venni a' parantsolatot. — Minden Corpusbéli Adjútans ezen tárgyakra köteles vigyázni azon Corpusnál, a' mellyhez rendeltetik.

IV. Az Ármádia Generál Commandójából. Ennek Kormányozója, és az egész Armádia tartása, vagy táplálása dolgára ügyelő Generál Gondviselő Feld Marsal Lajtinánt Báró Stipits. Az ő hivatalja a' következő all-osztályokat foglallya magában: 1) A' Commissariatust Kaszajára, szállító, montur és felváltás dolgaira való gondviselést. — 2) Az eleség, szekerezés, és pakolás dolgait. — 3) Az eleség szállításra való vigyázatot. — 4) A' tartománybéli Commissariatust. — 5) Az egészséget tárgyazó intézeteket és a' törvény kiizolgáltatását. — Minden all-osztályoknak egy igazgatója leszen, de azok az Armádia Generál Commandójától fognak függeni. Ezek az itt előhordott hivatalok, a' magok rapportumokat, jelentéseket, hirdásokat, tudósításokat következő titulus alatt küldjék be a' leg több Commandóhoz: *Andas Armee General Commando* az az: *Az Armádia Generális fő Kormányozójához.* Egyenesen ettől fognak választ venni is. — *Fő Herczeg Károly Generálissimus.*

Valamiképen az Austriai Birodalomnak több tartományiban, úgy Styriában, Carinthiában, Carnioliában, és Triestben is azon indulat lelkesíti a' lakosokat a' hadi virtusokra, és minden némü áldozattételekre. — E' folyó Aprilis első napjától óta a' belső Austriai tartománybéli védelmező sereg is marsban van, és egy szivel lélekkal 's egész örömmel ki jelentette, hogy az országon kívül is, és mindenütt kész hadi szolgálatot tenni, a' hová sze-



retett fő vezérjék, János Cs. Kir. Fő Herczeg őket hívni fogja. Lehetetlen nagy szívbeli gyönyörűség nélkül, azt a napi parantsolatot olvasni, mellyet a múlt Mártzius 24-ik napján azon tartománybéli sereg zászlója felszenteltetésének alkalmatofságával, ez a nagy születésű és méltoságu Fő Vezér közönségsé tétetett. Reményljük, ennek közlésével a Magyar Kurir tisztelt Olvasóinál mi is kedvet találunk.

„Bátor és talpra esett tartománybéli vitéz férfiak! Im már kilentz hónapok teltek el, hogy Ti a Monarkának a Haza közönséges védelmezésére tzelző első szózatját töllem meg értettétek. Meg magyaráztam Tinéktek, a mi ieg jobb Császárunknak azon nemzeti intezet eránt való kivánságot, gondolatját és akaratját, mellyet Eö Felsege bölts előre való vigyazása fzerént, a Monarkának minden lehető megtámadtatására s elhárítására nézve, a jelenvaló háborus időben Belső Austriában is szükségesnek itilt tenni. — A Hazához való fzeretet, az önnön megmaradás eránt való buzgóság, a minden idegen tirannus ellen való gyűlölség, a tulajdon betsnek nemes esmérete, a mi erönknek eleven érzése, valóságos régi Austriai indulat vóltak ezen tartománybéli védelmező sereg felállásának fundamentuma Bámul az egész Európa azon, hogy a nemzetnek ármádiára, az ármádiának nemzetre való által változtatására, tsak egy szóra vólt a leg jobb Császárnak szüksége. — A Monarkának több tartományival e pontban Belső Austria is vetékedett. — A Nemes és a Polgár, a Jófzaggal biró és a Statusbéli hivatalos, a paraszt és a kézmives, a Tudós és a



Kereskedő, egy szóval minden elegyes rendbe áll a Haza zászlója alá. A régi Austriai indulatnak ezen tsalhatatlan tanúbizonyságán meg illetődven Eö Felsége, a védelmező Sereg tisztjeinek katonai tzimereket ajándékozott, olly megkülönböztetést, mellyel maga Eö Felsége a Császár is ékeskedik — evvel a betsületnek és közönséges elsőségnek példázatjával ajándékozta meg őket — azoknak a derek házi gazdak özvegyeiknek és árvaiknak gondviseléseket, a kik előbb vagy később ditsőséges kötelefségeknél áldozatjaivá lennének, magára válalta — azokat a minden rang és karbéli Status hivatalbéli fzemélyeit, a kik ezen védelmező seregbe állottak, nemcsak viselt hivataljainak meg tartásáról, hanem fellyebb leendő emeltetésekről is bizonyosokká tette őket; ellenben azokat, a kik a fegyvert fogó férfiakat, és tisztviselőket, az ő hivatalyoknak meg tartásáról, bizonyosokká tenni el mulattyák, szégyennel és gyalázzal fogja meg bélyegezni.

„Ezek a számos új nemzeti vitézek századokra és batallionokra osztattak fel. A fegyverben való gyakorlás el kezdődött. — Minden, a mi a valóságos hadakozásra meg kívántatik, gyakorlásba vétettetett. Az előmenetel az erőlködésnek meg felelt. — A hadi fenyték és indulat naponként mind jobban jobban kifejtődznek. — Ezen szerentsés előmenetelen meg örülvén a Fejedelem, szükségesnek itilte határ nélkül való bizodalmanak újabb tanúbizonyságait Tinéktek adni. Reám bizta, hogy Tinéket nagyobb katonai corpusokra, és különös brigadákra osztalak fel. Minden brigadának a regularis katonaság közzül egy Generális tétetett Kormányozójává. Hogy semmi meg különböztetés és elsőség



443  
nélkül ne szükölködjetek, a' mellyeken tudniillik a'  
linea truppoknak betsülletek fundáltatik, ma minden  
batallionjatiok egy zászlót nyernek. Ez a' zászló a'  
vallásnak leg főbb tzeremoniájával a' Haza fzolgalat-  
jára szenteltetik, és a' ti védelmezésekre által ada-  
tik. —

„A' mit Ti kilentz hólnapokkal ennekelötte  
igaz hazafiúi buzgoságból, hazafi társaitok, a' nem-  
zet, és az egész Európa hallattára, mint talpra  
esett férfiak a' Haza védelmező seregbe való bé ál-  
lásnak alkalmatofságával igirtetek, hogy tudniillik,  
minden ellenséges meg támadás ellen  
védelmezni fogjátok a' Hazát, a' mai tze-  
remoniában, a' mindenható és minden jót adó 's meg-  
tartó Isten óltára előtt való esküvéstek által meg-  
erősítitek. — Ez az esküvés, a' haza védelmezé-  
sét, melly eddig hazafiúi kötelefség vólt, vallásbéli  
kötelefségé teszi. — A' mai napon tinéktek adatott  
zászló minden alkalmatofságokban meg fogja tinék-  
tek azt az utat, azt a' környéket, és helyet mu-  
tatni, a' hol a' ti karjaitokra, fegyveretekre és vi-  
tézi bátorságtokra a' Hazának szüksége leszen. Es-  
küdjetek meg, hogy Ti ezt a' zászlót el nem hagy-  
gyátok, hogy Ti azt mindenütt követni fogjátok,  
és minden ellenség ellen bátran védelmezitek. — Be-  
tses bajtársáim! meg vagyok arról gyözzettelve, hogy  
Ti ezen esküvésteket meg tartjátok; valamint a'  
most élök, úgy a' következendő maradékok is tanú-  
bizonyságot fognak arról adni, hogy Ti az Aus-  
triai nevezetre érdemesek vóltatok. —  
János Fő Herczeg.

Naponként mind több több próbáit adják az  
Austriai Monarkianak hiv lakosi annak, melly nagy



hívással és szeretettel viseltsenek imadásra méltó leg kegyelmesebb uralkodó Fejedelmekhez, és egyúztersmind a' Haza védelmező sereghez. Egy nemes indulatu hazafi, olly kérés mellett, hogy az ő neve közönségesse ne tétetődjek, Eö Cs. K. Felsége kezébe 40000 forintokat adott olly végből, hogy azokat a' Status jelenvaló szükségeire fordítani méltoztatsón. Ezt az ő igaz szivből származott hazafiuságát igen kegyelmessen venni méltoztatott Fels. Urunk. — A' Bécsi nagy kereskedő Társaság, mellynek több tagjai már ennekelötte is szép summát adtak a' tartománybéli védelmező sereg el hagyott felelőségeiknek és magzatjaiknak tápláltatásokra, most újokban arra ajánlották magokat, hogy azon végre, egy esztendőre 21960 forintokat adni, 's azon summát hólnaponkent fogják a' Bécsi első batallion felelőségeiknek és gyermekeiknek ki fizetni. — Ezen hazafiúi buzgóságból folyó ajánlást is igen kegyelmessen vette, és azon Kereskedő Társaságnak maga jó tettzését ki is jelenteni, 's egyúztersmind azt is megparantsolni méltoztatott Eö Felsége, hogy ezen jó hazafiuságról a' közönséges újság levelekben is emlékezet tétetődjön.

### Magyar Ország.

Zemplén Vármegyéből, a' Nemes Székely 2-ik Regementjének marsstatiojáról küldött nyilvános közönetétel. Nemes Székely 2-ik Huszár Regementjének 2-ik Major Divisiója vagy Osztálya ez által azon kegyefséget, mellyel a' két Magyar Hazabéli Méltos. és Nemes Hazafiak ezen Osztályt a' jelenvaló ki marsirozás alkalmatoftságával meg tisztelni akarták, nyil-



vanságosan meg esmérni és köszönni kívánnya. Ezen nemes és érdemes hazafiak hajdani Magyar Virtusaik fzerént fzemélyeket és vagyonaikat uralkodó leg kegyelmesebb Királyokért és kedves Hazájokért már fel áldozták; még is azon felül minket, mint hadakozó hazafiaikat leg nagyobb fzeretettel fogadtak. A' többieket el halgatván a' következendőt emlittjük. Nemes Belső Szólnok Vármegyének mostani Erd. Administratora Méltos. L. Báro Hadadi Weselényi Miklós Ur Zilajon minden Legénynek egy font húst, Zilaj Városának nemes lakosi pedig egy itze bort rendeltek. Azon Nemes Vármegyének igen érdemes Vice-Ispánnya Tekint. Laskay Sámuel Ur azonképen Kis és Nagy Derzsidan, úgy Erd. Fő Szolgabirája Tek. Tunyoghly Ur a' Motsolyán lévő Eskadronnak egy ittze bort, Tek. Nemes Zemplény Vármegyének Fő Ispánnya Nagy méltóságú Galantai Gróf Eszterházy József Cs. Kir. belső Status Tanácsos Ur Eö Excellenciája pedig S. A. Újhelyen minden legénynek, hazafiú fzeretétől ofztönöztetvén, mellyel tudniillik a' Nemes és Vitézlő Székely Regementhez viseltetik, 20 krajtzárt fejenként adni, és a' Tifzti Kart gazdagon meg vendégelni méltoztatott; melly hazafiúi fzeretnek ditsiretes kinyilatkoztatását ennél fogva meg köszönni kívánnya a' fent nevezett Székely Hufzár Osztálynak Fő Strázsamestere Heidelbergi Bajer. S. A. Újhelyből Mártzius 14-ikén. Ezen Tek. Zemplén Vármegyének tegnapi közönséges gyűlésében nyilván ki mutatták a' Tek. Karok és Rendek, melly nagy hivséggel, buzgósággal, 's hazafiúi fzeretettel viseltesenek az uralkodó Felséghez, Hazájokhoz, és ősi alkotmányokhoz. A' törvény fze-



rént sokkal kevesebb lovas insurgenseket tartoznának adni, most pedig 1000-ot ajánlottak, 's ugyan annyi gyalogokat. — Gr. Sztáray Eö Nagysága 50 lovast, fzeretett első All. Ispánunk Titt. Lónyay Gábor Ur épen annyit, tisztelt Fő Ispányunk nagy méltoságu Gróf Eszterházy József Ur Eö Excellentziája pedig 6000 forintokat ajánlott a' Tek. Vármegye buzgó hazafiuságának előmozdítására.

Posonyból Aprilis 1. ső napján. Ezen Tek. Vármegyének a' múlt Mártzius 28-ik napján tartott közönséges Gyűlésében az insurgens lovaság Stabalis tiszteinek választásokról tanátskoztak a' Tek. Karok és Rendek, 's köz meg egyezéssel Méltos. Gr. Eszterházy János Nepomok Úr Eö Nagyságot választották annak vezérévé, a' ki már ennek előtte is egy Magyar Huszár Regementnél Fő Strázsamesteri fővel szolgált. A' többi tisztek a' következő napon választattak ki. Ezen alkalmatossággal Méltos. Gróf Pálffy József Ur Eö Excellentziája ezen Tekint. Vármegyének Fő Ispanságát viselő Administratora a' Malatzkai fegyveres tarban lévő fegyvereket és hadi készületeket a' Tek. Vármegye szolgálatjára ajánlotta, 's egyúzersmind arra kötelezte magát, hogy az öfzve gyűllendő lovas sereget 14 napig ingyen el fogja tartani. Azon 600 lovaságnak ki készítésére egy deputatio rendeltetett ki, mellynek előülőjévé Méltos. Galgóczy Antal Kir. Consiliarius és első All Ispán Ur választott ki.

Szala Vármegyéből Aprilis 1. ső napján. Magyar Hazánkunk nagy öfzlopa, és a' Köz Jónak fáradhatatlan Előmozdítója, Cs. Kir. titkos Tanácsos Méltos. Tólnai Fesztets György Ur Eö Ex-



cellentziája, a' jelenvaló háborus környüállások közét is Fels. Urunkhoz való hiveségének és Nemes Hazánk eránt való fedhetetlen szerezetének nyomos tanúbizonyságát adta az által, hogy maga részéről a' Nemes felkelő Sereghez 500 lovasokat, a' tartalék armádiához pedig ugyan annyi gyalogokat állit ki, azoknak az alsóbb rangú Szala Vármegyei Nemeseknek fel segellésekre pedig, a' kiknek magok felfegyverkezésekre, katoná öltözetekre, és lovaknak szerzésére költségek nintsen elegendő, de a' Hazának ellenség ellen leendő személy szerént való védelmezésére egész készséggel viseltetnek, száz ezer forintot ajándékozott.

Soprony ból Aprilis 7-ikén 1809. Ezen holdnapnak 11-dikén fogja itten Tekintetes Nemes Sopron Vármegye közönséges Gyűlését tartani; a' mellyben az ezen T. N. Vármegye kebeléből felállíandó Felkelő Nemesség egy Lovas és egy gyalog Osztályához Tisztek választatrak. Ezen kívül Nagy Méltóságú Elzterházy Miklós Ö Hertzegsége, ezen T. N. Vármegyének Fő Ispánya, a' köz jó eránt viseltető, és az ő Felsége Szolgálatjában már sokszor tselekedettel is bécizonyított buzgóságából, egész Majoratuságának részéről egy egész Osztály Huszáragot állit fel, melly a' Stipsits nevet viselő Nemes Huszár Regementhez tsatoltatik. Ezen nemes hazafiuságán ő Hertzegségének mind ő Felsége a' mi kegyelmes Királyunk Nádorispány ő Cs. K. Fő Hertzegsége által; mind a' Hadi Fővezér Károly ő Cs. K. Fő Hertzegsége kegyelmes megelegedéseket, és azon való jó kedveket igen nyájas kifejezésekkel méltóztattak kinyilatkoztatni.



## Spanyol Ország.

A' Bécsi Udvari Diariumnak utolsó darabjában következő hiradásokat olvasunk ezen szerentsétlen Ország jelenvaló környülállásiról:

A' 24-ik Februariusi Sevillai tudósítások szerént, a' St. Jágoba be ment Frantzia seregek minden ott talált kintset elfoglaltak. — Kataloniában csak nem minden nap véres tsaták esnek, mellyek között az utólsóbbak a' Spanyol patriotákra nézve szerentsések voltak. — A' Spanyol regularis seregek 137000 gyalogokból, 's 15000 lovasokból állanak, ide nem számlálván a' fegyveres parasztokat, és azokat az insurgenseket, a' kik néhány tartományokban jó lábra állittattak. — A' Kataloniai insurgensek mind számokra, mind vitézségekre nézve meg különböztetik magokat. — A' leg főbb Junta által rendeltetett rekrutirozás szorgalmatosan folytatódik, a' Spanyol artilléria számos és jó készülettel van.

A' Sevillai újság leveleknek 27-ik Januariusi darabjában olly levelek adattatnak ki summásan, mellyeket a' Kasztiliai parasztok azoktól a' Frantzia Kuriroktól vettek el, a' kik azokat a' Fr. Császárhoz akarták vinni. Az elsőt a' Münchenben lévő Fr. residens Otto, Champagny Status Ministernek küldött, olly véggel, hogy ő azt Napoleon Császárral közölye. Ez a' tudósítás a' múlt esztendőben, November 26-ik napján költ, és a' mellyben arról tudósittya a' nevezett Fr. Ministert, hogy a' Tyrolisi lakosok nagy hajlandósággal viseltefsenek a' Fels. Austriai Ház eránt, és azon igyekeznek, hogy újjobban annak hatalma alá eshefsenek. — Azonban az Austriai a' tartománybéli vedelmező seregekről is



tétetődik ezen tudósításban emlékezet, melly sokkal nagyobb hasznot hajthat jövendőben, mint sem eleinte lehetett volna gondolni.

### Olasz Ország.

A' Sz. Pápa még most is a' Monte Cavallo palotában magános tsendességben él, és az Eö Szentsege kapolnáján kívül sohol közönséges helyen meg nem jelenik. —

Nápolyból Mártzius 14-ikén. Ezen hónap 8-ikán reggeli 5 órakor, a' Fama nevű Corveten, több apróbb evező hajóknak fedezések alatt a' Capri szigetbe ment I. Joakim Napoleon Királyunk, Lamarque's Campredo Generálok, és több Obersterek's Adjutánsok társaságokban, és legelsőben is azon erősegeket szemlélte és vizsgálta meg, a' mellyeket az Anglusoknak onnan lett elmenetek után készíttetni parantsolt, és a' mellyek a' Nápoly városi kikötőhelynek fedezésére elkerülhetetlenül szükségesek. — A' bé következett éjjelt azon Corvettén töltötte el, mellyen oda ment, és a' következett napon ugyan azon jött vissza is hozzánk. — Az ide való Intendants néhány nappal ennekelőtte azt hirdettette ki, hogy a' polgári katonaság számára, a' Király ravasára bizonyos számú lovak vásároltattásának.

Majlandból Mártzius 22-ik napján. E' folyó hónap 10-ikén, reggeli 7 óra előtt Pigneról várofsában, 's ennek egész környékénn erős földindulás, vólt mellyet hasonló föld alatt való zugás követett. — Aquila városa környékénn még most is sok régi Római ritkaságok találtatnak és ásattatnak ki a' földből s. a. t.